

11县市现冰冻,雨雪过程今日结束

明起气温逐渐回升 未来一周湘南仍多阴雨

本报12月10日讯 敷衍的雪,不少市民还没来得及细细欣赏,结束就已在即。

今天雨雪冰冻北抬强度减弱,湘北小雨或雨夹雪;11日雨雪过程将结束,气温逐渐回升,但未来一周湘南阴雨日数仍然较多。

监测显示,9日8时至10日8时,全省出现了小到中雨,其中南岳、冷水江等湘西、湘中以北11县市出现了冰冻,今晨最低气温

-1~1℃。全省共发布道路结冰预警信号59县次。

省气象台预计,11日湘南阴天有小雨,其他地区多云;12日全省大部分地区有小雨;13~15日湘南有小雨,其他地区多云;16日全省大部分地区多云间晴天。

气温方面,11日有一次冷空气过程,省内平均气温偏低,最高气温3~5℃,最低气温0~2℃。12~15日气温逐渐回升。

■记者 李成辉



踏雪巡线路

12月10日,在海拔1400多米的龙山县大安乡大灵山,供电员工在冰天雪地排查供电线路故障。随着气温持续走低,该县高寒山区电力线路覆冰较重,工作人员强化供电线路安全防范,确保用户寒冬正常用电。 田良东 摄

冰冻·应对

省农业农村厅:确保作物过冬,确保市场供应

本报12月10日讯 连日来,受强冷空气影响,全省出现一次大范围低温雨雪天气过程。省农业农村厅日前发布《关于做好低温雨雪天气应对工作的通知》,要求加强农业生产和农产品市场供给,确保农作物安全过冬,确保市场供应。

通知要求,要高度重视当前低温雨雪灾害防御工作。各级领导要加强对抗灾救灾工作的统

筹调度,做好救灾种子、种苗、化肥、农药、疫苗等生产资料的调剂和调运,为抗击救灾提供物资保障。

同时,要认真落实各项保障措施。要配合商务等部门,加强农产品市场供给和价格监测,及时发布农产品供求信息,做好蔬菜等重点农产品的产销对接工作,确保市场供应。

■记者 李成辉 通讯员 周胜蓝

冰冻·行动

湘江边烤火钓鱼,俩垂钓者“吃”罚单

本报12月10日讯 近期,雨雪天气导致气温骤降,江边垂钓者露天焚烧取暖现象突出,长沙就有两名垂钓者因边烤火边钓鱼,“吃”了罚单。

10日上午10点,天心区城管执法大队风光带中队巡逻至湘江路沿线文津渡段时,发现有垂钓者在露天焚烧取暖。执法人员立即责令当事人停止违法行为,并用水桶取水将火浇灭,随后将当事人梁某带至中队。

梁某已经退休,平日最爱钓鱼,因为今日气温太低,所以在江边钓鱼过程中露天焚烧树叶、木头取暖。风光带中队执法人员对梁某进行了相关法律普及和教

育,并依据《中华人民共和国大气污染防治法》的相关规定,对梁某作出罚款500元的处罚决定。

和梁某一样,5日下午五点半左右,在猴子石大桥桥墩下钓鱼的李某发现此处风又大又冷,于是找来各类树枝、枯叶,将其聚集起来,点燃后取暖。后被巡逻至此的执法人员发现,扑灭了火焰,并控制了李某,处以500元罚款。

天心区城管大队风光带中队队长张旭东介绍,自长沙市蓝天保卫战露天焚烧垃圾集中整治百日会战以来,坚持对露天焚烧垃圾绝不留情,“将针对垂钓人员生火取暖问题进行专项整治。”

■记者 杨洁规 通讯员 任金海

冰冻·游园

长沙世界之窗“喷雪大战”即将上演

本报12月10日讯 圣诞和新年的脚步渐近。有没有想过在长沙过一个冰雪圣诞节?记者今天从长沙世界之窗景区了解到,长沙世界之窗圣诞·新年季喷雪大战将于12月14日正式开始,并将持续到2019年1月1日。

据该景区工作人员介绍,活动期间,每位游客都可凭门票免费获得喷雪一瓶、圣诞帽一顶,届时,游客们可手持小小的喷雪罐互相喷洒,在“雪地”里尽情狂欢。圣诞节晚上,在长沙世界之窗将点亮一棵

“锦鲤圣诞树”,这棵圣诞树由上百个锦鲤打造而成,高达15米。圣诞节活动期间,还有圣诞火鸡大餐等。

在空中过圣诞、新年是怎样的感觉?在12月24日、31日,长沙世界之窗还将推出摩天轮空中盛宴,让游客体验百米高空中的节日气氛。据介绍,届时摩天轮在夜色中缓缓旋转,牛排、红酒等逐一呈现,游客可与自己的爱人、家人和朋友一起,在独特的空间里,度过一段难忘的时光。

■记者 陈月红 通讯员 邓婷

冰冻·经济

降温+雾霾带火“避霾避寒游” 出境钟意芽庄,国内首选三亚 春节部分线路或上涨

进入12月,全国各地的天气就像是“雾和霾”唱二人转。加上出现大范围降温降雪天气,“避霾游”“避寒游”成为近期旅游市场热点,尤其是“海岛游”热度蹿升。天气的剧变意外催热了旅游市场。

“避霾游” 成冬季旅游“刚需”

“近期国内的雾霾天气,大范围降温,成为刺激旅游需求激增的主要因素,更多旅游者奔赴温暖清新的海岛。”旅游业内人士介绍,近期“避霾”、“洗肺”、“避寒”等关键词成为网友搜索热门。事实上,“避霾游”已成为近两年的热点,也逐渐成为冬季旅游的“刚需”。

携程旅行社发布的《冬季出境海岛游排行榜》显示,12月以来以“海岛”为关键词的度假线路搜索量,环比增长超过了60%以上。国人人均花费3000-10000元远赴国内外几十个海岛度假。

携程跟团游、自由行数据显示,从11月至12月,各境外海岛出行人数增长60%以上。记者在携程旅游板块查询发现,以“避霾”冠名的自由行、跟团游以及周边游产品,高达400多条,遍布十几个省市和国家。

出境钟意芽庄 国内首选三亚

根据11月至明年1月的携程度假产品订单数据显示,越南芽庄、泰国普吉岛、印尼巴厘岛、马来西亚沙巴、

菲律宾长滩岛、越南的岘港、马尔代夫、马来西亚的甲米、日本冲绳岛、菲律宾的宿务,位列今年冬季国人最喜爱的境外海岛前10名。

菲律宾旅游部发布的数据显示,2018年1月至9月有97.2万人次的中国游客赴菲旅游,超过了2017年全年。携程的数据也显示,今年通过该平台预订菲律宾跟团游和自由行产品的人次同比去年增长达36.4%;2018年赴菲律宾旅游人次最多的十大城市为上海、广州、北京、重庆、成都、深圳、南京、杭州、昆明、长沙。

11月,携程、万事达卡联合发布的《2018年中国跨境旅行消费报告》显示,在出境游20大客源城市和20大增长最快城市中,长沙出境游人数排在全国14名,年增长136%。贵阳则以389%的增速位列城市榜首。

与国内海岛相比,海南三亚依旧是国人避霾、避寒目的地首选,入冬以来迁徙至三亚的游客人数是越南芽庄人数的三倍。“12月第一周,国内的海南三亚也成为最热门的海岛线路,跟团报名的人数增加了近四成。”携程旅游门店的工作人员介绍,其中有超过50%是想要外出“避霾”、“避寒”的中老年人,“有些人还要去海南过冬一个月以上”。

行情

春节海岛游火爆 部分产品或上涨

即将到来的“双旦”节及春节是各大海岛的旅游旺季,中国游客前往休闲温暖的海岛过节逐渐成为近几年的流行趋势。旅游专家表示,从每年的“双11”旅游大促开始,就掀起了春节旅游囤货热潮,有些热门紧俏的海岛产品,甚至要提前三个月开始预订。

12月10日,记者从湖南海外旅行社获悉,目前该旅行社短途温泉游销量好,春节出境预售好。该旅行社相关负责人告诉记者,针对2019年春节,他们还特意推出了6-14日的出境游线路,“根据预售情况看,东南亚海岛游和欧洲的线路产品走得比较好。”

距离2019年春节还剩两个月的时间,许多热门岛屿的销售进度已经将近一半。携程旅游出境游负责人表示,“目前短线的正价海岛产品销量非常火爆,预计12月底到1月中旬就会售完。游客最好尽早预定,避免订不到产品。随着春节的临近,部分产品价格也将有大幅上涨,增长幅度可能会达到30%-100%。”

■记者 丁鹏志